
LE BAROMÈTRE POLITIQUE

VIAVOICE - LIBÉRATION

Climat politique
en vue des élections régionales,

et portrait d’opinion
concernant Marine Le Pen

Mars 2021

Viavoice
9 rue Huysmans, 75 006 Paris. 
+ 33 (0)1 40 54 13 90
www.institut-viavoice.com

Stewart Chau  Adrien Broche
François Miquet-Marty



Sommaire
et modalités de réalisation

2

Sondage réalisé par Viavoice pour Libération.

Interviews effectuées en ligne du 17 au 22 mars 2021.

Échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population résidant en France
métropolitaine, âgée de 18 ans et plus.

Représentativité par la méthode des quotas appliquée aux critères suivants : sexe, âge,
profession de l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.

Les rappels de données antérieures présentés dans ce rapport sont issus des précédentes
vagues du baromètre politique Viavoice pour Libération.

Synthèse des enseignements

Questions barométriques : popularités de l’exécutif

8. Le Président de la République
9. Le Président de la République depuis son élection
10. Le Premier ministre

Questions « personnalité politique » : Marine Le Pen

12. Marine Le Pen : popularité
13. Marine Le Pen : souhait de victoire en 2022
14. Marine Le Pen : traits d’image
17. Marine Le Pen : éléments de la personnalité
20. Marine Le Pen : crédibilité sectorielle
23. Rassemblement national : un parti républicain ?

En amont des élections régionales : quelles perspectives ?

25. Élections régionales : intention d’aller voter
26. Élections régionales : intérêt
27. Élections régionales : degré d’information
29. Élections régionales : grands enjeux
32. Élections régionales : influences de la crise sanitaire
33. Élections régionales : désirs d’alternance
34. Élections régionales : satisfactions envers les sortants
35. Élections régionales : confiances pour l’avenir
38. Élections régionales : union de la gauche ?

Annexes



20

Synthèse des enseignements

3

Régionales
À la recherche des élections singulièrement introuvables

Il s’agissait de « refaire le monde ». Il y a un an presque jour pour jour, aux premières
semaines de la pandémie, le baromètre Viavoice-Libération révélait de profondes
aspirations à « un autre monde », qui serait celui d’après.

Un an plus tard, la perspective des élections régionales programmées pour les 13 et 20
juin, cristallisent-elles les attentions et les espoirs de changements ? L’occasion de
reprendre les choses en main se profile-t-elle enfin ?

Cette nouvelle livraison du baromètre politique Viavoice – Libération révèle pour le
moment un tout autre scénario.

Un intérêt en demi-teinte pour les prochaines élections régionales

Alors que rôde le spectre d’un report des élections régionales de juin, force est de
constater que les Français n’expriment pas une attente démesurée pour cette élection.

Concrètement, 61 % des Français se disent intéressés par ces élections, mais 18 %
seulement « très » intéressés. A l’inverse plus d’un tiers des Français expriment un réel
désintérêt pour ce prochain rendez-vous démocratique. Une tendance qui s’exprime
davantage auprès des sympathisants de gauche et des électeurs du Rassemblement
national.

Crise sanitaire et déficit d’information : des élections à l’aveugle

L’intérêt très relatif des Français pour les prochaines régionales trouve deux éléments
d’explications principaux :

• Le déficit d’information de l’opinion sur ces élections est criant. Il concerne la tenue
même de ces élections puisque 60 % ne connaissent pas les dates des régionales et
63 % ignorent les modalités du scrutin. Et ce manque d’information concerne tout
autant le « casting » de l’élection. A trois mois du scrutin, 74 % des Français ne
connaissent pas les candidats en lice et 78 % ignorent les programmes proposés.

• Les élections régionales pâtissent également du contexte encore très marqué de
l’urgence sanitaire qui structure les enjeux et perceptions d’avenir. Les enjeux qui
seront décisifs dans le choix du vote restent liés aux problématiques nationales. La
sécurité, la santé et le pouvoir d’achat sont autant de facteurs déterminants dans le
vote des Français. Les enjeux plus précisément liés aux territoires arrivent au second
plan ; le développement économique de la région, le territoire et le rural ou encore
les questions de mobilité sont finalement peu cités par les Français.
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Rapport de force politique : l’incertitude

Même si la pandémie frappe encore le pays et plus durement certaines régions, la
gestion de la crise sanitaire ne constitue pas un élément déterminant du choix du vote
pour les Français. En ce sens, seuls 51 % des Français estiment que la gestion de la crise
par le ou la Présidente de région sera importante mais pas décisive dans leur choix.

Malgré un bilan plutôt positif, 44 % des Français considérant qu’ils sont satisfaits de
l’action de leur Président(e) de région, un tiers d’entre eux (33 %) souhaite une
alternance pour leur région, mais 42 % ne se prononcent pas…

Ce souhait d’alternance est davantage porté par les sympathisants de gauche. D’ailleurs,
auprès de ces derniers, des listes de rassemblement de la gauche s’affirment comme des
nécessités : 77 % souhaitent une union de la gauche dès le premier tour de l’élection.

Les raisons d’une absence, l’idéal d’une présence

Proches (dans trois mois), les régionales semblent pourtant lointaines (dans l’esprit des
Français). Certes, cette distance – sinon cette absence – procède de la surdétermination
des enjeux d’actualité par la pandémie. Les candidates et les candidats, les projets,
peinent à attirer l’attention en regard des épreuves sanitaires du quotidien. Dans La
Peste, Albert Camus écrivait : « il n’y avait plus pour nous que des instants » (Quarto
Gallimard, 2013 (1947), p. 605).

Mais il y a plus : le politique peine à se réarmer comme puissance de réinvention et de
construction du monde de demain. Pour le moment, tout se passe comme si « le monde
d’après » ne devait pas procéder du politique, et comme si l’enjeu des régionales était
surtout un enjeu de sanction – ou non – des présidentes et des présidents sortants.
Comme si la nécessaire gestion des urgences oblitérait la possibilité de regarder d’autres
horizons. Si cette temporalité se confirme, ces régionales seront des scrutins de
circonstances, plus que de régénération, de réinvention ou de dépassement.

Un divorce entre les rêves d’hier et les réalités d’aujourd’hui, qu’il serait légitimer de
surmonter non seulement en raison du calendrier électoral, mais surtout pour débattre
de nos avenirs communs, notamment à l’aune de la période inouïe que nous vivons.

Stewart Chau
et François Miquet-Marty

Viavoice
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Marine Le Pen : sous le « recentrage » programmatique, 
invariante ?

Marine Le Pen aurait changé : en appelant au sérieux budgétaire et au remboursement
de la dette publique (tribune du 21 février 2021), s’intégrant dans un cadre européen
(renonciation officielle au Frexit, reconnaissance de la libre circulation au sein de l’UE
dans le cadre des accords de Schengen de 1985); serait venu le temps de la
présidentialisation, succédant à celui de la dédiabolisation. Et la leader du RN puiserait
dans cette mutation de prometteurs rapports de forces politiques en vue de 2022.

Loin de cette lecture linéaire, les résultats de cette nouvelle livraison du baromètre
Viavoice-Libération révèlent que la Présidente du RN conserve des traits d’image
frappants.

Une opinion stable pour la Présidente du Rassemblement national

Le capital d’image détenu par Marine Le Pen reste stable : 26 % des Français ont une
bonne opinion de la Présidente du RN. Au-delà des sympathisants RN, Marine Le Pen
convainc près d’un tiers des sympathisants de droite, et des électeurs de François Fillon.
De manière attendue, elle détient un taux de bonne opinion supérieur auprès des
habitants du monde rural ainsi qu’auprès des employés et ouvriers.

Ce socle électoral se retrouve dans les scores du souhait de victoire : 26 % des Français
souhaitent une victoire de Marine Le Pen à la prochaine élection présidentielle, loin des
50 % que l’on pourrait imaginer.

Cette stabilité des scores se retrouve dans l’image incarnée par le parti, 33 % des
Français estiment qu’il incarne bien les valeurs de la République, un score quasiment en
ligne avec ceux observés en 2015 (-3 points), et bien éloigné de l’hypothèse d’une
majorité de Français qui inscriraient désormais le RN dans les références républicaines.

Une crédibilité différenciée

Si 38 % des Français pensent que Marine Le Pen peut apporter des solutions utiles aux
Français (score singulièrement élevé), celle-ci ne parvient pas à convaincre beaucoup
plus que le Président de la République Emmanuel Macron : 25 % estiment qu’elle aurait
fait mieux que le Président actuel et 28 % seulement pensent qu’elle a les compétences
pour sortir la France des différentes crises.

Force est de constater que c’est un défi de crédibilité que ne parvient pas encore à
relever la Présidente du RN. De manière attendue, jugée relativement crédible sur les
crédos classiques du RN (immigration et sécurité) elle ne convainc toujours pas sur les
enjeux écologiques et économiques. Sur ces deux sujets, les Français la jugent crédible à
respectivement 24 et 29 %.
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Aux sources du « mystère Le Pen »

Dès lors, comment comprendre les scores d’intentions de vote élevés, qui permettent à
la présidente du RN de faire jeu égal avec Emmanuel Macron dans des hypothèses de
second tour en vue de la présidentielle ?

Cette « hypothèse Le Pen » tient actuellement autant à la réalité du champ politique
dans son ensemble, qu’aux atouts propres dont peut se prévaloir la fille de Jean-Marie Le
Pen :

- Certes son « recentrage » idéologique qui, loin de générer nécessairement une
dynamique d’adhésion, atténue les préventions à son endroit et n’incite pas tous ses
détracteurs à se mobiliser électoralement contre elle ;

- Les oppositions au Président de la République (58 %) qui tempèrent l’idée de son
éventuelle réélection ;

- L’installation de Marine Le Pen en tant qu’« opposante numéro 1 », et donc comme
force d’alternative ;

- Le discrédit des forces politiques « de gouvernement » à incarner une crédibilité ou
une compétence reconnues, notamment en regard de la crise sanitaire ;

- La hiérarchie des préoccupations actuelles, au premier rang desquelles figure pour le
moment « la sécurité des biens et des personnes ».

Autrement dit, la « dynamique » Le Pen n’est pas réductible à la pertinence de sa
stratégie ou une irrépressible progression d’un « désir Le Pen » : elle traduit tout autant
l’état général d’une offre politique qui ne parvient plus à convaincre la plupart des
Français, ni à tracer, pour le moment, des perspectives d’avenir suffisamment
mobilisatrices.

De quoi « Marine Le Pen » est-elle le nom ? Bien entendu, en partie, de sa propre
histoire qu’elle tente de réécrire à l’encre indélébile ; mais également de l’état général
du pays, d’une part de discrédit à l’encontre des offres politiques traditionnelles, et d’un
épuisement face aux alternances connues.

D’ici un an, tout peut changer et la vocation des campagnes électorales consiste
précisément à faire bouger les lignes. Mais aujourd’hui, en mars 2021, Marine Le Pen
bénéficie d’un contexte porteur, d’un « moment » en résonance avec ses ambitions.

Stewart Chau
et François Miquet-Marty

Viavoice
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Popularité du président
de la République

Avez-vous une opinion très positive, assez positive,
assez négative ou très négative concernant Emmanuel Macron,

en tant que Président de la République ?

Non réponse

49%

53%

38%

40%

46%
41%41%

37%36%

26%

23%

28%

26%

32%32% 31%

28%

34%

33%

34%34%

33%

Base ensemble : 1000 personnes

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Opinion positive 

Cadres 48 % + 5

Professions intermédiaires 38 % + 2

Employés, ouvriers 25 % - 2

Retraités 38 % - 1

Selon la taille
d’agglomération, en %

Opinion positive 

Communes rurales 28 % - 2

2 000 à 19 999 habitants 31 % + 3

20 000 à 99 999 habitants 37 % + 2

Plus de 100 000 habitants 34 % - 4

Agglomération parisienne 39 % =

Selon la proximité
partisane, en %

Opinion positive

Sympathisants de gauche 32 % - 1

Sympathisants de la majorité 85 % + 2

Sympathisants de droite 34 % - 4

Sympathisants du RN 13 % - 2

Proches d’aucun parti 24 % - 5

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Opinion positive 

Jean-Luc Mélenchon 16 % + 1

Benoît Hamon 27 % - 5

Emmanuel Macron 71 % + 3

François Fillon 39 % - 11

Marine Le Pen 20 % + 5

Opinions positives
- 1 point par rapport à janvier

Opinions négatives
Même score qu’en janvier

8



49%

53%

38% 40%

46%

41%

41%

37%

36%

26%

23%

28%

26%

32%
32%

31%

28%

34% 33%

32%

34% 34%

33%

Ordonnances 
réformant le 

code du travail

Début du mouvement 
des Gilets Jaunes

Mouvements sociaux des hôpitaux 
publics et début de la mobilisation 

contre la réforme des retraites

Début de la crise 
de la COVID-19

Attentat de 
Conflans-Sainte-

Honorine

Election à la 
Présidence de 
la République

Popularité du président
de la République depuis 2017
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Popularité du Premier ministre

Avez-vous une opinion très positive, assez positive,
assez négative ou très négative concernant Jean Castex,

en tant que Premier ministre ?

Non réponse

Base ensemble : 1000 personnes

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Opinion positive 

Cadres 37 % + 6

Professions intermédiaires 32 % + 2

Employés, ouvriers 27 % + 2

Retraités 41 % + 5

Selon la taille
d’agglomération, en %

Opinion positive 

Communes rurales 29 % + 2

2 000 à 19 999 habitants 27 % + 1

20 000 à 99 999 habitants 37 % + 6

Plus de 100 000 habitants 34 % + 2

Agglomération parisienne 37 % + 8

Selon la proximité
partisane, en %

Opinion positive

Sympathisants de gauche 34 % + 3

Sympathisants de la majorité 75 % + 17

Sympathisants de droite 36 % + 3

Sympathisants du RN 15 % - 1

Proches d’aucun parti 24 % - 1

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Opinion positive 

Jean-Luc Mélenchon 20 % + 3

Benoît Hamon 30 % + 6

Emmanuel Macron 63 % + 12

François Fillon 43 % + 4

Marine Le Pen 17 % =

Opinions positives
+ 4 points

Opinions négatives
- 1 point

Rappels concernant Édouard Philippe

33%

46%

40% 40%

44%
40%39%

37%36%
34%

25%

28%

27%

33%
34%32%

29%

33%

45%

32%

30%

29%

33%
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Marine Le Pen : popularité

Avez vous une opinion très positive, assez positive,
assez négative ou très négative concernant Marine Le Pen ?

Non réponse

Base ensemble : 1000 personnes

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Opinion 
positive 

Cadres 18 %

Professions intermédiaires 24 %

Employés, ouvriers 31 %

Retraités 22 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Opinion 
positive 

Communes rurales 31 %

2 000 à 19 999 habitants 26 %

20 000 à 99 999 habitants 25 %

Plus de 100 000 habitants 28 %

Agglomération parisienne 20 %

Selon la proximité
partisane, en %

Opinion 
positive

Sympathisants de gauche 16 %

Sympathisants de la majorité 12 %

Sympathisants de droite 35 %

Sympathisants du RN 90 %

Proches d’aucun parti 19 %

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Opinion 
positive 

Jean-Luc Mélenchon 15 %

Benoît Hamon 8 %

Emmanuel Macron 13 %

François Fillon 29 %

Marine Le Pen 75 %

Bonne opinion Mauvaise opinion 

12
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15%

14%

49%

11%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Non réponse
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Marine Le Pen :
souhait de victoire en 2022

Souhaitez vous que Marine Le Pen soit la prochaine
présidente de la République française ?

Base ensemble : 1000 personnes

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Oui

Cadres 18 %

Professions intermédiaires 26 %

Employés, ouvriers 34 %

Retraités 19 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Oui

Communes rurales 32 %

2 000 à 20 000 habitants 27 %

20 000 à 100 000 habitants 22 %

Plus de 100 000 habitants 27 %

Agglomération parisienne 19 %

Selon la proximité
partisane, en %

Oui

Sympathisants de gauche 17 %

Sympathisants de la majorité 7 %

Sympathisants de droite 30 %

Sympathisants du RN 94 %

Proches d’aucun parti 20 %

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Oui

Jean-Luc Mélenchon 16 %

Benoît Hamon 9 %

Emmanuel Macron 10 %

François Fillon 23 %

Marine Le Pen 79 %

Sous-total 

« Oui »
26 %

Sous-total 
« Non »

63 %

13
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Marine Le Pen :
traits d’image

Diriez-vous que Marine Le Pen…

Base ensemble : 1000 personnes

12%

10%

7%

9%

8%

9%

26%

21%

23%

19%

19%

16%

17%

19%

24%

17%

20%

17%

35%

41%

35%

45%

42%

42%

10%

9%

11%

10%

11%

16%

Peut apporter des solutions utiles aux
Français

Est crédible pour devenir Présidente de
la République

Est proche des gens

Représente bien les gens comme vous

A les compétences pour sortir la France
des crises actuelles

Aurait mieux dirigé la France
qu'Emmanuel Macron

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Non réponse

14

Sous-total 
« Oui »

38 %

31 %

30 %

28 %

27 %

25 %
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Diriez-vous que Marine Le Pen…

Base ensemble : 1000 personnes

Global
Sous-total « Oui »

Peut apporter des 
solutions utiles aux 

Français 
38 %

Est crédible pour devenir 
Présidente de la 

République
31 %

Est proche des gens
30 %

Sexe

Femme 36 % 32 % 29 %

Homme 40 % 30 % 32 %

Age

18 – 24 ans 35 % 31 % 28 %

25 – 34 ans 39 % 37 % 31 %

35 – 49 ans 38 % 34 % 29 %

50 – 64 ans 43 % 36 % 34 %

65 ans et plus 32 % 20 % 28 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 29 % 23 % 21 %

Employés / Ouvriers 43 % 39 % 33 %

Proximité partisane

ST Gauche 22 % 19 % 18 %

ST Majorité 18 % 15 % 17 %

ST Droite 59 % 37 % 45 %

RN 93 % 90 % 86 %

Aucun parti 34 % 28 % 23 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc Mélenchon 25 % 21 % 22 %

Benoît Hamon 21 % 16 % 11 %

Emmanuel Macron 18 % 12 % 17 %

François Fillon 50 % 27 % 41 %

Marine Le Pen 85 % 81 % 71 %

15

Marine Le Pen : 
traits d’image (détails, 1/2)
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Marine Le Pen : 
traits d’image (détails, 2/2)

Diriez-vous que Marine Le Pen…

Base ensemble : 1000 personnes

Global
Sous-total « Oui »

Représente bien les gens 
comme vous

28 %

A les compétences pour 
sortir la France des crises 

actuelles
27 %

Aurait mieux dirigé la 
France qu’Emmanuel 

Macron
25 %

Sexe

Femme 26 % 27 % 26 %

Homme 29 % 27 % 25 %

Age

18 – 24 ans 23 % 30 % 23 %

25 – 34 ans 25 % 29 % 27 %

35 – 49 ans 30 % 30 % 26 %

50 – 64 ans 33 % 30 % 30 %

65 ans et plus 24 % 18 % 21 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 16 % 17 % 16 %

Employés / Ouvriers 34 % 34 % 30 %

Proximité partisane

ST Gauche 13 % 18 % 15 %

ST Majorité 13 % 9 % 4 %

ST Droite 39 % 32 % 39 %

RN 90 % 89 % 83 %

Aucun parti 22 % 21 % 19 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc Mélenchon 18 % 16 % 17 %

Benoît Hamon 6 % 11 % 8 %

Emmanuel Macron 14 % 12 % 10 %

François Fillon 31 % 25 % 28 %

Marine Le Pen 78 % 75 % 74 %

16
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Marine Le Pen : éléments
de la personnalité

Pour chacun des qualificatifs suivants diriez vous qu’Il s’applique bien ou mal
À l’image que vous avez de Marine Le Pen ?

Base ensemble : 1000 personnes

59%

52%

38%

27%

26%

14%

26%

31%

38%

56%

52%

68%

15%

17%

24%

17%

22%

18%

Agressive

Inquiétante

Malveillante

Sympathique

Honnête

Douce

S'applique bien S'applique mal Non réponse

17
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Marine Le Pen : éléments
de la personnalité (détails, 1/2)

Pour chacun des qualificatifs suivants diriez vous qu’Il s’applique bien ou mal
à l’image que vous avez de Marine Le Pen ?

Base ensemble : 1000 personnes

Global
« S’applique bien »

Agressive
59 %

Inquiétante
52 %

Malveillante
38 %

Sexe

Femme 53 % 50 % 36 %

Homme 65 % 54 % 40 %

Age

18 – 24 ans 61 % 49 % 46 %

25 – 34 ans 58 % 55 % 49 %

35 – 49 ans 56 % 51 % 39 %

50 – 64 ans 50 % 44 % 25 %

65 ans et plus 69 % 61 % 39 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 67 % 62 % 43 %

Employés / Ouvriers 48 % 41 % 29 %

Proximité partisane

ST Gauche 74 % 73 % 61 %

ST Majorité 79 % 75 % 61 %

ST Droite 62 % 45 % 24 %

RN 26 % 9 % 6 %

Aucun parti 56 % 51 % 33 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc Mélenchon 77 % 77 % 63 %

Benoît Hamon 72 % 80 % 53 %

Emmanuel Macron 80 % 75 % 59 %

François Fillon 63 % 50 % 25 %

Marine Le Pen 32 % 13 % 10 %

18
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Pour chacun des qualificatifs suivants diriez vous qu’Il s’applique bien ou mal
à l’image que vous avez de Marine Le Pen ?

Base ensemble : 1000 personnes

Global
« S’applique bien »

Sympathique
27 %

Honnête
26 %

Douce
14 %

Sexe

Femme 26 % 25 % 14 %

Homme 28 % 28 % 14 %

Age

18 – 24 ans 23 % 33 % 15 %

25 – 34 ans 29 % 25 % 17 %

35 – 49 ans 28 % 27 % 14 %

50 – 64 ans 30 % 28 % 14 %

65 ans et plus 23 % 22 % 10 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 17 % 22 % 5 %

Employés / Ouvriers 33 % 30 % 18 %

Proximité partisane

ST Gauche 16 % 16 % 10 %

ST Majorité 16 % 14 % 6 %

ST Droite 36 % 36 % 11 %

RN 82 % 76 % 49 %

Aucun parti 20 % 22 % 10 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc Mélenchon 19 % 18 % 9 %

Benoît Hamon 13 % 11 % 5 %

Emmanuel Macron 14 % 15 % 6 %

François Fillon 33 % 28 % 18 %

Marine Le Pen 71 % 67 % 38 %

19
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Marine Le Pen : 
crédibilité sectorielle

Pour chacun des enjeux suivants, diriez vous que Marine Le Pen est…

Base ensemble : 1000 personnes

23%

28%

17%

10%

10%

9%

10%

11%

8%

6%

31%

21%

26%

27%

27%

27%

25%

24%

21%

18%

12%

10%

16%

20%

21%

22%

21%

19%

24%

24%

25%

31%

31%

32%

30%

28%

31%

34%

35%

37%

9%

10%

10%

11%

12%

14%

13%

12%

12%

15%

La sécurité

L'immigration

La justice

La protection sociale

L'emploi

La santé

La situation des jeunes

Les inégalités sociales

L'économie

L'écologie

Tout à fait crédible Plutôt crédible Plutôt pas crédible

Pas du tout crédible Non réponse

54 %

49 %

43 %

37 %

37 %

36 %

35 %

35 %

29 %

24 %

Sous-total 
« Crédible »
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Marine Le Pen :  crédibilité
sectorielle (détails, 1/2)

Pour chacun des enjeux suivants, diriez vous que Marine Le Pen est…

Base ensemble : 1000 personnes

Global
« Crédible »

La sécurité
54 %

L’immigration
49 %

La justice
43 %

La protection 
sociale
37 %

L’emploi
37 %

Sexe

Femme 50 % 45 % 41 % 36 % 37 %

Homme 57 % 54 % 46 % 39 % 37 %

Age

18 – 24 ans 46 % 39 % 40 % 37 % 42 %

25 – 34 ans 55 % 42 % 43 % 33 % 40 %

35 – 49 ans 50 % 47 % 43 % 38 % 37 %

50 – 64 ans 60 % 56 % 50 % 44 % 42 %

65 ans et plus 53 % 53 % 40 % 33 % 27 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 46 % 38 % 34 % 29 % 25 %

Employés / 
Ouvriers

59 % 52 % 50 % 43 % 46 %

Proximité partisane

ST Gauche 36 % 27 % 25 % 21 % 25 %

ST Majorité 51 % 51 % 36 % 20 % 21 %

ST Droite 80 % 80 % 67 % 55 % 51 %

RN 96 % 95 % 93 % 94 % 94 %

Aucun parti 50 % 44 % 39 % 35 % 29 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc 
Mélenchon

41 % 33 % 26 % 24 % 25 %

Benoît Hamon 37 % 29 % 18 % 16 % 21 %

Emmanuel Macron 37 % 38 % 28 % 21 % 19 %

François Fillon 76 % 75 % 64 % 45 % 40 %

Marine Le Pen 93 % 91 % 90 % 85 % 86 %
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Marine Le Pen :  crédibilité
sectorielle (détails, 2/2)

Pour chacun des enjeux suivants, diriez vous que Marine Le Pen est…

Base ensemble : 1000 personnes

Global
« Crédible »

La santé
36 %

La situation des 
jeunes
35 %

Les inégalités 
sociales

35 %

L’économie
29 %

L’écologie
24 %

Sexe

Femme 34 % 35 % 35 % 30 % 23 %

Homme 37 % 34 % 37 % 28 % 25 %

Age

18 – 24 ans 40 % 33 % 38 % 36 % 26 %

25 – 34 ans 30 % 37 % 32 % 32 % 24 %

35 – 49 ans 32 % 32 % 34 % 28 % 22 %

50 – 64 ans 43 % 38 % 42 % 33 % 24 %

65 ans et plus 33 % 33 % 32 % 21 % 24 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 19 % 24 % 25 % 19 % 9 %

Employés / 
Ouvriers

40 % 40 % 41 % 35 % 27 %

Proximité partisane

ST Gauche 22 % 23 % 23 % 20 % 15 %

ST Majorité 19 % 16 % 18 % 10 % 13 %

ST Droite 52 % 50 % 46 % 31 % 30 %

RN 87 % 87 % 92 % 84 % 70 %

Aucun parti 32 % 30 % 33 % 25 % 19 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc 
Mélenchon

26 % 26 % 27 % 21 % 15 %

Benoît Hamon 15 % 20 % 18 % 11 % 11 %

Emmanuel Macron 18 % 16 % 19 % 13 % 13 %

François Fillon 46 % 45 % 38 % 22 % 24 %

Marine Le Pen 79 % 80 % 84 % 75 % 58 %
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10%

23%

16%

33%

18%

Incarne très bien les valeurs républicaines Incarne assez bien les valeurs républicaines

Incarne assez mal les valeurs républicaines Incarne très mal les valeurs républicaines

Non réponse

Non réponse
+ 5 points

20
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Rassemblement National :
un parti républicain ? 

Diriez vous que le Rassemblement national…

Base ensemble : 1000 personnes

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Bien

Cadres 20 %

Professions intermédiaires 32 %

Employés, ouvriers 39 %

Retraités 31 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Bien

Communes rurales 39 %

2 000 à 20 000 habitants 35 %

20 000 à 100 000 habitants 35 %

Plus de 100 000 habitants 31 %

Agglomération parisienne 27 %

Selon la proximité
partisane, en %

Bien

Sympathisants de gauche 17 %

Sympathisants de la majorité 23 %

Sympathisants de droite 54 %

Sympathisants du RN 96 %

Proches d’aucun parti 26 %

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Bien

Jean-Luc Mélenchon 19 %

Benoît Hamon 11 %

Emmanuel Macron 19 %

François Fillon 47 %

Marine Le Pen 81 %

Sous-total 

« Bien »
33 %

- 3 points
(rappel février 2015 : 36 %)

Sous-total 
« Mal »

49 %
- 2 points 

(rappel février 2015 : 51 %)
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En amont des élections régionales
Quelles perspectives ?



50%

27%

7%10%
6%

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Non réponse

Élections régionales : 
intention d’aller voter

Dans trois mois se dérouleront les élections régionales en France, irez vous voter ?

Base ensemble : 1000 personnes

25

20

25Selon la catégorie socioprofessionnelle, 
en %

Oui

Cadres 74 %

Professions intermédiaires 77 %

Employés, ouvriers 72 %

Retraités 88 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Oui

Communes rurales 80 %

2 000 à 20 000 habitants 77 %

20 000 à 100 000 habitants 76 %

Plus de 100 000 habitants 76 %

Agglomération parisienne 76 %

Selon la proximité
partisane, en %

Oui

Sympathisants de gauche 79 %

Sympathisants de la majorité 88 %

Sympathisants de droite 94 %

Sympathisants du RN 88 %

Proches d’aucun parti 67 %

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Oui

Jean-Luc Mélenchon 87 %

Benoît Hamon 85 %

Emmanuel Macron 90 %

François Fillon 94 %

Marine Le Pen 86 %



Élections régionales :
intérêt

Dans votre région, diriez vous que ces élections vous intéressent…

Base ensemble : 1000 personnes

26

18%

43%

21%

13%
5%

Beaucoup Plutôt Plutôt pas Pas du tout Non réponse

Sous-total 

« Oui »
61 %

Sous-total 
« Non »

34 %

20

26Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Oui

Cadres 56 %

Professions intermédiaires 56 %

Employés, ouvriers 54 %

Retraités 78 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Oui

Communes rurales 58 %

2 000 à 20 000 habitants 62 %

20 000 à 100 000 habitants 60 %

Plus de 100 000 habitants 63 %

Agglomération parisienne 62 %

Selon la proximité
partisane, en %

Oui

Sympathisants de gauche 69 %

Sympathisants de la majorité 72 %

Sympathisants de droite 82 %

Sympathisants du RN 68 %

Proches d’aucun parti 45 %

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Oui

Jean-Luc Mélenchon 70 %

Benoît Hamon 74 %

Emmanuel Macron 73 %

François Fillon 82 %

Marine Le Pen 64 %
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Élections régionales :
degré d’information

À propos de ces élections régionales,
diriez vous que vous êtes informé ou pas informé…

Base ensemble : 1000 personnes

40%

37%

26%

22%

60%

63%

74%

78%

Sur les dates des élections

Sur la modalité du scrutin des
élections régionales (comment

s'organisent les élections
régionales)

Sur les candidats déclarés

Sur les programmes

Informé Pas informé
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Diriez vous que vous êtes informé ou pas informé…

Base ensemble : 1000 personnes

Global
« Pas informé »

Sur les 
programmes

78 %

Sur les candidats 
déclarés

74 %

Sur la modalité du 
scrutin des 
élections 

régionales 
63 %

Sur les dates des 
élections

60 %

Sexe

Femme 80 % 76 % 67 % 66 %

Homme 77 % 73 % 58 % 54 %

Age

18 – 24 ans 73 % 73 % 66 % 62 %

25 – 34 ans 76 % 76 % 67 % 71 %

35 – 49 ans 80 % 77 % 65 % 67 %

50 – 64 ans 81 % 77 % 68 % 61 %

65 ans et plus 79 % 70 % 52 % 47 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 77 % 76 % 51 % 64 %

Employés / Ouvriers 80 % 76 % 73 % 69 %

Proximité partisane

ST Gauche 71 % 67 % 52 % 55 %

ST Majorité 80 % 72 % 58 % 54 %

ST Droite 76 % 67 % 59 % 46 %

RN 81 % 72 % 64 % 59 %

Aucun parti 86 % 85 % 72 % 72 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc Mélenchon 75 % 74 % 58 % 58 %

Benoît Hamon 79 % 70 % 55 % 61 %

Emmanuel Macron 73 % 66 % 53 % 51 %

François Fillon 83 % 72 % 55 % 51 %

Marine Le Pen 80 % 75 % 70 % 60 %

28

Élections régionales :
degré d’information (détail)



Élections régionales : 
grands enjeux

Parmi les enjeux suivants, quels sont ceux qui compteront le plus
au moment de déterminer votre choix de vote ?

Base ensemble : 1000 personnes
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100

36%

34%

34%

29%

26%

26%

25%

19%

13%

12%

9%

9%

7%

16%

12%

12%

10%

8%

10%

8%

5%

4%

2%

3%

3%

La sécurité des biens et des personnes

La santé

Les impôts et les taxes

Le pouvoir d'achat

Les inégalités, la pauvreté

Le développement économique de la région (son
attractivité)

La protection de l'environnement

L'éducation

Les territoires, les communes rurales

Les transports, les mobilités

Le lien social, l'exclusion

Le logement

Non réponse

Total des citations En premier
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Global
« Total des 
citations »

La sécurité 
des biens et 
personnes

36 %

La santé
34 %

Les impôts et 
les taxes

34 %

Le pouvoir 
d’achat 

29 %

Les inégalités, 
la pauvreté

26 %

Le dév. 
économique 
de la région

26 %

Sexe

Femme 34 % 36 % 31 % 28 % 29 % 25 %

Homme 38 % 31 % 37 % 31 % 23 % 27 %

Age

18 – 24 ans 18 % 31  % 20 % 19 % 30 % 21 %

25 – 34 ans 26 % 36 % 33 % 32 % 22 % 17 %

35 – 49 ans 34 % 33 % 35 % 35 % 24 % 24 %

50 – 59 ans 42 % 31 % 36 % 34 % 26 % 26 %

60 ans et plus 44 % 36 % 37 % 21 % 30 % 35 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 38 % 22 % 33 % 16 % 21 % 42 %

Employés / 
Ouvriers

34 % 35 % 38 % 40 % 23 % 17 %

Proximité partisane

ST Gauche 17 % 38 % 22 % 22 % 40 % 27 %

ST Majorité 44 % 24 % 32 % 20 % 18 % 49 %

ST Droite 62 % 35 % 42 % 29 % 11 % 34 %

RN 55 % 31 % 48 % 46 % 19 % 19 %

Aucun parti 31 % 34 % 39 % 33 % 29 % 19 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc 
Mélenchon

16 % 37 % 31 % 38 % 41 % 14 %

Benoît Hamon 18 % 34 % 23 % 18 % 48 % 31 %

Emmanuel 
Macron

34 % 32 % 32 % 25 % 24 % 44 %

François Fillon 63 % 35 % 44 % 18 % 17 % 41 %

Marine Le Pen 51 % 31 % 45 % 43 % 18 % 21 %

Base ensemble : 1000 personnes

30

Parmi les enjeux suivants, quels sont ceux qui compteront le plus
au moment de déterminer votre choix de vote?

Élections régionales : 
grands enjeux (détails, 1/2)



Global
« Total des 
citations »

La protection 
de 

l’environnem
ent

25 %

L’éducation
19 %

Les 
territoires, les 

communes 
rurales

13 %

Les 
transports, 

les mobilités
12 %

Le lien social, 
l’exclusion

9 %

Le logement
9 %

Sexe

Femme 25 % 21 % 15 % 9 % 10 % 8 %

Homme 24 % 17 % 12 % 16 % 9 % 11 %

Age

18 – 24 ans 36 % 24 % 13 % 13 % 7 % 18 %

25 – 34 ans 27 % 27 % 13 % 10 % 9 % 15 %

35 – 49 ans 21 % 19 % 12 % 12 % 7 % 9 %

50 – 59 ans 23 % 17 % 13 % 14 % 11 % 6 %

60 ans et plus 24 % 16 % 15 % 12 % 12 % 5 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 31 % 25 % 8 % 27 % 8 % 6 %

Employés / 
Ouvriers

19 % 15 % 12 % 11 % 7 % 12 %

Proximité partisane

ST Gauche 39 % 26 % 14 % 14 % 16 % 10 %

ST Majorité 34 % 19 % 17 % 19 % 8 % 5 %

ST Droite 18 % 15 % 15 % 17 % 6 % 9 %

RN 12 % 17 % 17 % 6 % 8 % 8 %

Aucun parti 20 % 17 % 13 % 10 % 8 % 7 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc 
Mélenchon

39 % 22 % 16 % 12 % 15 % 13 %

Benoît Hamon 38 % 35 % 16 % 16 % 19 % -

Emmanuel 
Macron

27 % 15 % 15 % 18 % 9 % 11 %

François Fillon 18 % 14 % 19 % 20 % 6 % 2 %

Marine Le Pen 18 % 17 % 15 % 6 % 7 % 9 %

20

Base ensemble : 1000 personnes

31

Parmi les enjeux suivants, quels sont ceux qui compteront le plus au moment de 
déterminer votre choix de vote?

Élections régionales : 
grands enjeux (détails, 2/2)
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Élections régionales :
influences de la crise sanitaire

Selon vous, la gestion de la crise sanitaire par le/la président(e) de votre région
sera-t-elle décisive, importante mais pas décisive ou sans importance dans votre vote ?

Base ensemble : 1000 personnes

17%

51%

22%

10%

Décisive

Importante mais pas
décisive

Sans importance

Non réponse

32
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32Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Décisive

Cadres 9 %

Professions intermédiaires 15 %

Employés, ouvriers 20 %

Retraités 14 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Décisive

Communes rurales 16 %

2 000 à 20 000 habitants 13 %

20 000 à 100 000 habitants 15 %

Plus de 100 000 habitants 19 %

Agglomération parisienne 19 %

Selon la proximité
partisane, en %

Décisive

Sympathisants de gauche 19 %

Sympathisants de la majorité 12 %

Sympathisants de droite 17 %

Sympathisants du RN 27 %

Proches d’aucun parti 15 %

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Décisive

Jean-Luc Mélenchon 17 %

Benoît Hamon 7 %

Emmanuel Macron 16 %

François Fillon 14 %

Marine Le Pen 23 %



Élections régionales :
désirs d’alternance

Dans votre région, lors des élections de juin prochain, préfèreriez vous…

Base ensemble : 1000 personnes

33%

25%

42%

Qu'il y ait une alternance en faveur
d'un autre candidat

Que le président de région actuel soit
réélu

Non réponse

33
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Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Qu’il y ait une 
alternance en faveur 
d’un autre candidat

Cadres 32 %

Professions intermédiaires 31 %

Employés, ouvriers 34 %

Retraités 40 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Qu’il y ait une 
alternance en faveur 
d’un autre candidat

Communes rurales 38 %

2 000 à 20 000 habitants 33 %

20 000 à 100 000 habitants 29 %

Plus de 100 000 habitants 33 %

Agglomération parisienne 33 %

Selon la proximité
partisane, en %

Qu’il y ait une 
alternance en faveur 
d’un autre candidat

Sympathisants de gauche 40 %

Sympathisants de la majorité 33 %

Sympathisants de droite 36 %

Sympathisants du RN 52 %

Proches d’aucun parti 27 %

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Qu’il y ait une 
alternance en faveur 
d’un autre candidat

Jean-Luc Mélenchon 39 %

Benoît Hamon 40 %

Emmanuel Macron 36 %

François Fillon 27 %

Marine Le Pen 46 %



Élections régionales : 
satisfactions envers les sortants

De manière générale, diriez vous que vous êtes satisfait
de l’action de votre président(e) de région ?

Base ensemble : 1000 personnes

34

20

34Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, en %

Non

Cadres 26 %

Professions intermédiaires 23 %

Employés, ouvriers 20 %

Retraités 27 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Non

Communes rurales 25 %

2 000 à 20 000 habitants 18 %

20 000 à 100 000 habitants 21 %

Plus de 100 000 habitants 24 %

Agglomération parisienne 29 %

Selon la proximité
partisane, en %

Non

Sympathisants de gauche 29 %

Sympathisants de la majorité 22 %

Sympathisants de droite 21 %

Sympathisants du RN 31 %

Proches d’aucun parti 22 %

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Non

Jean-Luc Mélenchon 33 %

Benoît Hamon 26 %

Emmanuel Macron 22 %

François Fillon 21 %

Marine Le Pen 28 %

6%

38% 16%

7%

21%
12%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne connaissez pas la/le Président(e) de votre région Non réponse

Sous-total 

« Oui »
44 %

Sous-total 
« Non »

23 %
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Élections régionales : 
confiances pour l’avenir

Parmi les sensibilités politiques suivantes, à laquelle feriez vous le plus confiance
pour améliorer la situation dans votre région…

Base ensemble : 1000 personnes

14%

12%

11%

8%

7%

5%

2%

25%

16%

Le Rassemblement National (RN)

Les Républicains (LR)

La République en Marche (LRM)

Europe Ecologie Les Verts (EELV)

Le Parti Socialiste (PS)

La France Insoumise (LFI)

Le Parti Communiste (PCF)

Aucune de ces sensibilités

Non réponse
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Base ensemble : 1000 personnes

Global
Rassemblement 

national
14 %

Les Républicains
12 %

La République en 
Marche

11 %

Europe écologie les 
Verts
8 %

Sexe

Femme 11 % 10 % 10 % 10 %

Homme 16 % 15 % 13 % 6 %

Age

18 – 24 ans 11 % 5 % 11 % 11 %

25 – 34 ans 15 % 6 % 7 % 10 %

35 – 49 ans 16 % 7 % 9 % 9 %

50 – 59 ans 16 % 13 % 10 % 6 %

60 ans et plus 9 % 24 % 16 % 6 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 11 % 13 % 15 % 16 %

Employés / Ouvriers 17 % 8 % 5 % 8 %

Proximité partisane

ST Gauche 4 % 1 % 6 % 26 %

ST Majorité 2 % 11 % 65 % 4 %

ST Droite 10 % 65 % 5 % 1 %

RN 84 % 2 % - 1 %

Aucun parti 6 % 5 % 3 % 4 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc Mélenchon 5 % 1 % 1 % 21 %

Benoît Hamon 3 % 7 % 2 % 18 %

Emmanuel Macron 2 % 13 % 35 % 7 %

François Fillon 9 % 55 % 17 % 3 %

Marine Le Pen 60 % 6 % 2 % 1 %

36

Parmi les sensibilités politiques suivantes, à qui feriez vous le plus confiance
Pour améliorer la situation dans votre région…

Élections régionales : confiances
pour l’avenir (détails, 1/2)
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Base ensemble : 1000 personnes

Global
Le Parti socialiste

7 %

La France 
Insoumise

5 %

Le Parti 
Communiste

2 %

Aucune de ces 
sensibilités

25 %

Sexe

Femme 7 % 4 % 1 % 27 %

Homme 8 % 5 % 2 % 24 %

Age

18 – 24 ans 5 % 9 % 3 % 23 %

25 – 34 ans 7 % 9 % 1 % 27 %

35 – 49 ans 6 % 4 % 2 % 27 %

50 – 59 ans 9 % 4 % 1 % 27 %

60 ans et plus 10 % 2 % 2 % 23 %

Catégorie socioprofessionnelle

Cadres 13 % 3 % - 20 %

Employés / Ouvriers 5 % 5 % 1 % 28 %

Proximité partisane

ST Gauche 26 % 17 % 5 % 11 %

ST Majorité 4 % - 1 % 8 %

ST Droite - 1 % - 12 %

RN - - - 3 %

Aucun parti 3 % 2 % - 58 %

Vote premier tour présidentielles

Jean-Luc Mélenchon 12 % 27 % 7 % 19 %

Benoît Hamon 38 % 5 % 2 % 20 %

Emmanuel Macron 14 % 1 % 2 % 17 %

François Fillon 1 % - - 9 %

Marine Le Pen 1 % 1 % - 17 %

37

Parmi les sensibilités politiques suivantes, à qui feriez vous le plus confiance
Pour améliorer la situation dans votre région…

Élections régionales : confiances
pour l’avenir (détails, 2/2)



77%

14%9%

39%
28%

33%

Souhaitez-vous que dans votre région, dans la perspective des élections régionales, 
la gauche présente une candidature unique (une liste d’union) dès le premier tour ?

Base ensemble : 1000 personnes

Oui
Non Oui

Non
Non réponse

Non réponse

Ensemble des Français Sympathisants de gauche

Base : 237 personnes

38

20

38Selon la catégorie socioprofessionnelle, 
en %

Oui

Cadres 46 %

Professions intermédiaires 46 %

Employés, ouvriers 32 %

Retraités 42 %

Selon la taille
d’agglomération, en %

Oui

Communes rurales 43 %

2 000 à 20 000 habitants 36 %

20 000 à 100 000 habitants 36 %

Plus de 100 000 habitants 35 %

Agglomération parisienne 44 %

Selon la proximité
partisane, en %

Oui

Sympathisants de gauche 77 %

Sympathisants de la majorité 36 %

Sympathisants de droite 20 %

Sympathisants du RN 18 %

Proches d’aucun parti 33 %

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle, en %

Oui

Jean-Luc Mélenchon 74 %

Benoît Hamon 82 %

Emmanuel Macron 45 %

François Fillon 19 %

Marine Le Pen 27 %

Élections régionales : 
union de la gauche ?



Annexe
Note sur les marges d’erreurs et effectifs utiles
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Notes sur les marges d’erreur

Comme toute enquête quantitative réalisée par sondage, les résultats de cette étude sont
soumis à une incertitude statistique appelée marge d’erreur ou intervalle de confiance, dont
l’amplitude dépend du nombre de personnes interrogées (taille de l’échantillon) et du
pourcentage observé :

Lecture du tableau :

Dans le cas d’un sondage auprès d’un échantillon de 1000 personnes environ, si le pourcentage
mesuré est de 20 %, la marge d’erreur est égale à 2,5. Le pourcentage réel est donc compris entre
17,5 % et 22,5 % (avec une certitude de 95 %).

Taille de 
l’échantillon

Pourcentage observé

5 ou 95 % 10 ou 90 % 20 ou 80 % 30 ou 70 % 40 ou 60 % 50 %

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

500 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 5,0

1000 1,4 1,8 2,5 2,85 3 3,1

2000 1 1,3 1,8 2,1 2,2 2,25
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Les résultats détaillés selon la proximité partisane des personnes interrogées sont issus de
la question suivante :

Indépendamment des élections, de quel parti politique vous sentez-vous le plus proche, ou
disons le moins éloigné ?

LO (Lutte Ouvrière) ou le NPA (Nouveau Parti Anticapitaliste)
Le Parti communiste
La France insoumise
Europe Écologie Les Verts
Génération.s (de Benoît Hamon)
Le Parti socialiste
Le Mouvement radical
La République en Marche
Le MoDem (Mouvement Démocrate)
L'UDI (Union des Démocrates et Indépendants)
Agir, la droite constructive
Les Républicains (LR)
Debout la France
Les Patriotes (de Florian Philippot)
Le Rassemblement national
Un autre parti
Je ne me sens proche d’aucun parti
Non réponse

Les sympathisants de gauche correspondent à toutes les personnes ayant répondu LO ou
le NPA, le Parti communiste, la France insoumise, Europe Écologie Les Verts, Génération.s
ou le Parti socialiste à cette question.

Les sympathisants de la majorité correspondent à toutes les personnes ayant répondu la
République En Marche, le MoDem ou le Mouvement radical.

Les sympathisants de droite correspondent à toutes les personnes ayant répondu Les
Républicains (LR), Agir, l’UDI ou Debout la France.

À ces catégories correspondent les effectifs suivants :

Proximité partisane Bases brutes

Sympathisants de gauche 237 personnes

Sympathisants de la majorité 118 personnes

Sympathisants de droite 136 personnes

Sympathisants du Rassemblement national 102 personnes

Proches d’aucun parti 313 personnes

Proximité partisane
et effectifs utiles
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